

乡镇采风

独树镇 “三夏”帮扶队解农忧



本报讯(特约记者董振万 通讯员郭金造)“这么多党员干部来村里帮助干活,给俺们解决了很多困难。”近日,方城县独树镇金银店村农民李长聚说。

该镇对各村劳动力不足的家庭进行了摸排、登记,成立了由百名党员干部组成的“三夏”帮扶服务队,与1000个困难家庭结成帮扶对子,有计划、有步骤地实施帮扶。

瓦亭镇 服务队缓解用工荒

本报讯(通讯员李海增 周春华)“先会哥,明天你把队员都叫上,争取一天时间把剩下的50亩烟叶全部打一遍药。”

近年来,瓦亭镇大面积发展烟叶、茶叶等产业,用工需求量大。尤其是今年全镇发展1.6万亩烟叶,种植50亩以上的就有65户。

王村乡 疏堵结合禁烧秸秆

本报讯(通讯员秦广银)为确保今年“三夏”期间全乡不着一把火,不冒一股烟,卧龙区王村乡采取疏堵结合方式做好秸秆禁烧工作。

该乡加大禁烧宣传力度,在辖区内各村田间地头宣传禁烧工作重大意义,使禁烧工作家喻户晓,提高村民禁烧意识。

七里园乡 “晒”出便民服务清单

本报讯(通讯员赵震)为扎实有效地开展便民利民服务工作,卧龙区七里园乡“晒”出便民利民服务清单,防止公务人员不作为、乱作为、滥作为现象的发生。

在清单上,各单位工作职责及便民利民服务事项一清二楚,群众办事时该找哪个单位、责任人、联系电话和监督举报电话一目了然。

便民利民服务清单自4月初“晒”出后,受到了群众的广泛关注和认可,前来办事的村民张海青感慨地说:“真是方便呀!原来我来办事时,都不知道该找哪个地方、哪个人办理,现在看服务清单就全明白了。”

群众有需求 干部解忧愁

南召打造乡村便民服务公共平台

特约记者 廖涛 通讯员 常德娟 段小改

“以前俺跑上跑下也办不成的事情,自从有了‘便民服务站’,现在不出村就可以了。”近日,南召县南河店镇许田村农民李荣相在办理自家房屋产权证时,享受到了“特殊服务”。

“群众动嘴,干部跑腿。”这是南召县农村流行的一句口头禅。南召县创新工作模式,建立乡村便民服务平台,把服务关口前移,实行定点定时提供便民服务,努力让老百姓少跑一趟路,少进一道门,少走一道程序,少花一点钱,真正把为民服务落到实处。

服务窗口延伸到村

为了让农民享受到便捷的服务,南召县坚持利民便民的原则,在人口聚居的村,或离乡镇政府较远、交通不便的村,设置50个村级便民服务站。

民意看台

城镇化应顺势而为

□林永顺

前段时间,笔者在山区发现一个有趣的现象:战乱、饥荒年代,平原上的部分农民拖家带口逃到山区,开荒种地自给自足,繁衍生息形成村落;近年,随着形势的变化,城市和农村尤其是山区农村形成了巨大反差,农村人向往城市,不少年轻人又从农村进入城市,成为城镇化的重要动力。

由此,笔者想到,城镇化不应强行推动,而应顺势而为。就像动物自然迁徙一样,人也一样,哪里适合生存,哪里就是人们向往的地方;反之,哪里不适宜生存,就会被人们遗弃。因此,我们搞城镇化,首先要为人们创造适宜生存的场所,吸引人们前来生活。

因此,笔者认为,在推动城镇化过程中,政府绝对不能采取行政命令的方式强行推进,不能光“造城”,不“造业”,而要顺势而为,在大力发展经济为人们创造更多的就业机会,吸引农村人进城,使我们的城镇化持续健康发展,让更多的农民真正享受到城镇化带来的幸福。



基础上,在25个村设立了便民服务站,在254个居民小组均设立了便民服务联络点,形成了“镇有服务中心、村有便民服务站、组有便民服务站”的三位一体便民网络。

该县依托县乡便民服务中心,向下延伸建立村级便民服务站,构建了县、乡、村三级联动服务网络,方便群众办事。并要求各村腾出两间房子,设立村级服务大厅,村干部每天轮流值班负责受理登记、代办村民的服务事项。

村民办事足不出村

村级便民服务站的核心是为群众办好“农事”。针对群众的需要,村干部代办房产证、土地证、医疗保险等,直接有效地服务农民,做到一般“农事”不出村。

为提供便捷服务,各村便民服务站都购置了电脑、打印机等现代办公设备,设立网络信息终端,依托现代信息网络技术,让广大群众足不出村,就能通过网络办事,大大提高了办事效率。

各村民小组设置负责人,群众提出申请后把手续准备完毕,由负责人统一收集,村干部集中代办,需要到乡镇或县级以上政府部门办理的,由村干部全程代办,不收取任何费用。

“一站式”服务乐农民

为解决乡镇垂直站所协调难、工作效率低等问题,南召县从群众需要办理的事项入手,把一些审批权限采取授权或委托的方式下放到乡镇,将信访、民政、劳保、计生、城建、土地、司法等职能部门合并,建立乡镇便民服务中心。

同时,南召县配备村级便民服务站工作人员300多人,主要由县乡包村干部、村干部、大学生村干部等组成,还挑选一批热心公益的党员、共青团员、复退



市烟草公司2014年第二批烟草专用机械演示现场会在社旗县饶良镇召开。现场会上,技术人员分别演示了田园管理机、烟雾机、多旋翼植保无人机、回潮机等20余款新型烟草专用机械,得到广大烟农的认可。

老庄镇 “一村一品” 科技扶贫

本报讯(特约记者刘理政 通讯员李功朋)核桃栽植应留意配置授粉树,从有利于核桃生长发育的角度考虑,建议果草间作,如种植三叶草、紫苜蓿、苜蓿等豆科饲草。

“专家们来得真是及时呀,这段时间,果农们遇到了嫁接、压枝、施肥等各种难题,找不到合适的解决办法,一筹莫展。”基地负责人张浩不无感慨地说,果农们都没有经过专业的技术培训,对核桃栽培管理知识了解甚少。

李家庄村是市扶贫开发园区老庄主体区的重点扶贫村。该村在镇政府的支持下,立足村里荒山宜林面积大,适宜发展小杂果的优势,科学编制发展规划,按照“一村一品”的发展思路,引导果农培育发展了薄壳核桃这一强村富民的主导产业。

在老庄镇党委、政府的指导帮助下,该村组织果农到杨凌高效生态农业园考察,采取“党支部+基地+合作社+农户”的模式,引进适合发展的核桃品种8518,建成了千亩核桃基地。

的山路,修了蓄水池、护林房,架设了灌溉管网,成立了富农达农业合作社,利用网络对外发布信息,拓宽了销售渠道。当前,核桃产业已步入种植管理、市场营销、宣传推介等良性发展轨道。

下一步,老庄镇将以核桃为载体,发展生态观光旅游农业,重点引导李家庄村用足用活扶贫开发政策,帮助村里向上对接联系,争取更多的扶贫项目资金倾斜,但如何让老百姓早日脱贫致富,一直以来是摆在村班子面前的挠头事。

如今,该镇已争取到70万元省级科技扶贫资金发展核桃1000亩,整村推进项目2个,塘堰坝治理项目4个,安全饮水项目3个,共计争取上级扶贫资金588万元,结对帮扶103户。

Advertisement section containing '资讯宝典' (Information Guide), '招聘求职' (Job Recruitment), '房产资讯' (Real Estate News), '看广告中大奖' (Win Big Prizes by Watching Ads), and various local business listings.